

Выдержка из итоговой оперативной сводки XXXVIII армейского корпуса за 15.3.42

126-я пехотная дивизия (20.00):

Дивизия с 7.30 перешла в наступление на противника севернее Бол.Замошья. Боевые действия крайне осложняются глубоким снегом, сильным морозом и резким северным ветром.

Выступ леса северо-западнее Бол.Замошья был занят в 11.30. В 12.00 был достигнут южный край правоугольной поляны в 1 км юго-юго-западнее Мал.Замошья. Дальнейшая атака на восток через среднюю рощу севернее Бол.Замошья столкнулась с противником на подготовленных позициях. С тяжелым ближним боем было занято 5 бункеров, захвачено 4 миномета и 2 немецких пулемета, а также 4 пленных. Продвижение было остановлено многочисленными вражеским контратаками с севера, северо-востока и запада и, силой до батальона, с востока. Контратаки были отбиты. Передовая линия проходит на правом фланге по юго-восточной оконечности средней рощи севернее Бол.Замошья, затем уходит назад на 400 м в лес, через центр южного края правоугольной поляны в 1 км юго-западнее Мал.Замошья, затем левый фланг загибается назад, до входа пешеходной тропы из северной части Бол.Замошья в лес в 400 м южнее координатной линии 22.

Противник: сначала был застигнут врасплох нашей атакой, однако, из-за нашего медленного продвижения, смог собрать все свои силы и направить их в оборону. Контратаками с севера, востока и, обходом, с запада, он смог остановить наше наступление. Вражеские силы оцениваются примерно в 500 человек (ранее обнаруженный здесь 1004-й сп).

58-я пехотная дивизия (20.15):

Ночью с 14 на 15.3 развертывание и подготовка к наступлению прошли без происшествий. После налета наших бомбардировщиков и «штурк» 424-й и 209-й пп в 8.15 перешли в атаку с шоссе на восток. Несмотря на сильное сопротивление, противника удалось выбить с его передовых позиций на восток. Враг до сих пор оказывает ожесточенное сопротивление в северной части леса северо-восточнее Тютицы. Также сильные вражеские гарнизоны находятся в лесу восточнее дороги Любцы-пионерлагерь. Бой там еще продолжается. Восточнее шоссе достигнута линия: от м.37,0-дорога от 37,0 на северо-запад до северного края леса-роща восточнее Копцы-восточный край леса в 1,5 км восточнее Крутик-восточный край леса западнее дороги Любцы-пионерлагерь до его северного края в 500 м восточнее пункта 46.

После второго авианалета в 11.30 перешли в наступление на север 220-й и 154-й пп. Несмотря на ожесточенное сопротивление противника и фланговый огонь пехоты и артиллерии, удалось продвинуться, хотя при этом и были понесены значительные потери. Бой в роще севернее Любцы еще продолжается. Достигнут рубеж: дорога, которая идет через лес между шоссе и железной дорогой-южный край леса юго-восточнее Теремец и южный край леса западнее Теремец до р.Полисти. В северной части поляны на р.Полисть выставлено охранение. По дороге Земтицы-Теремец и по шоссе ведется особенный вражеский обстрел из всех типов вооружения. Трасса на Мясной Бор очень плотно заминирована. Во второй половине дня были отбиты контратаки на Заполье. Связь между отдельными ударными группировками пока не установлена.

Планы: Восточнее шоссе оборонять и оборудовать достигнутый рубеж, а также очистить от противника северную часть леса северо-восточнее Тютицы. При продолжении атаки на север сначала занять рощу севернее Любцы. Главный удар наносить на участке 220-го пп западнее железной дороги; для 154-го пп – западнее дороги Теремец-Земтицы.

Понесенные потери: по неполным данным уже убито и ранено примерно 500 человек.

Взято в плен: 1 офицер и 42 рядовых.

2 танка Pz.III выбыли из строя из-за вражеского огня, 2 танка 52-тонн выбыли из строя из-за вражеского огня и повреждения мотора.

